

据新华社电 法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德25日宣布参选国际货币基金组织(IMF)总裁。现阶段,她的竞争对手只有墨西哥中央银行行长阿古斯丁·卡斯滕斯。

欧洲几乎一致支持“自己人”拉加德;新兴经济体巴西、墨西哥表示欢迎竞争;实际上拥有一票否决权的美国则态度含糊,称拉加德和卡斯滕斯都是出色人选。

拉加德正式宣布参选后,欧洲联盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐立即发表声明:“我完全支持克里斯蒂娜·拉加德女士竞选国际货币基金组织总裁一职。”

不过,一名欧盟高级外交官稍早时候告诉法新社记者,尽管已经出现明确的候选人,但他认为欧盟27个成员国并非一致支持拉加德。比利时、波兰各有中意人选。

现阶段,除了欧洲,拉加德几乎没有得到任何国家明确支持。包括美国在内,世界其他国家均持谨慎态度。

墨西哥财政部长埃内斯托·科尔德罗在法国首都巴黎告诉媒体记者,拉加德和卡斯滕斯都是值得信赖的候选人。

墨西哥23日推举央行行长卡斯滕斯为候选人。卡斯滕斯曾长期在国际货币基金组织任职,2003年至2006年担任相当于“三号人物”的副总裁。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳25日在美国《政治报》在首都华盛顿举办的早餐会上发言时说,拉加德和卡斯滕斯都“非常值得信赖”,可以胜任。

美国是国际货币基金组织持有最多份额的成员国。尽管美国份额不及欧洲国家总和,但实际上掌握唯一的否决权,美方态度对总裁遴选结果起决定性作用。

按照法新社的说法,美国正费力在欧洲和新兴经济体之间寻求平衡,同时试图确保国际货币基金组织领导层权力平稳交接,所以选择静观其变。



拉加德(资料片)



卡斯滕斯(资料片)

法墨争总裁 美国留后手

○新闻分析
美国会倒向欧洲

○中方表态
应增新兴市场国家代表性

国际货币基金组织和世界银行是布雷顿森林体系两大支柱。自这一国际金融治理结构在第二次世界大战结束后开始运转以来,国际货币基金组织和世界银行分别由欧洲人、美国人担任“一把手”成为不成文的“传统”。

对美国而言,如果欧洲人担任国际货币基金组织总裁的惯例被打破,不利于美国继续把持世界银行行长这一职位。一些美

国专家认为,从利益最大化角度看,欧洲在价值观、经济和金融体系、政策取向上基本与美国一致,选择欧洲人最能代表发达经济体的利益,因此在最终人选上美国仍会倒向欧洲。

国际货币基金组织总裁即执行董事会主席,由执董会推选产生。后者由24名执董组成,反映基金组织投票权分配结构现状。如果美欧联手,将确保足够多选票。据新华社

根据二十国集团领导人共识,包括国际货币基金组织在内的国际金融机构管理层遴选应遵循公开、透明、择优的原则,应增加新兴市场国家代表性,反映世界经济格局的变化。钟信

在逃15年,种族屠杀嫌犯被捕

前波黑塞族军队总司令姆拉迪奇将受审



姆拉迪奇(资料片)

据新华社电 塞尔维亚政府26日确认,受战争罪指控、逃亡十余年的前波黑塞族军队总司令拉特科·姆拉迪奇当天在塞尔维亚被捕。

落网

DNA检测证实身份

塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇在当地时间26日13时(北京时间26日19时)紧急召开的新闻发布会上说:“我们代表塞尔维亚共和国宣布,拉特科·姆拉迪奇已遭逮捕。”

克罗地亚媒体最先披露这一消息,称塞尔维亚方面经脱氧核糖核酸(DNA)检测分析,证实姆拉迪奇身份。

塞尔维亚B92广播电台说,姆拉迪奇在塞尔维亚北部小城兹雷尼扬附近一座村庄遭逮捕。

塔迪奇说,塞尔维亚安全情报局当天清晨逮捕姆拉迪奇,政府正着手把他引渡至位于荷兰海牙的联合国国际刑事法院。

罪行

屠杀7000余人

姆拉迪奇现年69岁,原为前南斯拉夫军队军官,1992年5月加入新成立的波黑塞族军队,被任命为总司令。

此后两年中,姆拉迪奇率领8万塞族军队,占领70%以上的波黑

地区。许多波黑塞族人认为,姆拉迪奇为创立波黑塞族共和国建功。

波黑战争结束后,联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南法庭)1996年通缉姆拉迪奇,指控他参与并指挥斯雷布雷尼察大屠杀事件,犯下战争罪。

斯雷布雷尼察位于波黑东部,波黑战争期间是联合国保护下的非军事区。波黑政府在2004年公布的调查报告中承认,1995年7月,波黑塞族军警和南联盟派来的军警进入当时处于联合国保护下的斯雷布雷尼察市,杀害7000余名穆族男子,成为第二次世界大战后欧洲最大规模的一次屠杀。

国际刑事法院2007年判定,这次屠杀属于“种族灭绝”行为。

未能预测地震
科学家被控杀人

本报讯 当地时间周三,意大利7名科学家被控过失杀人罪。原因是他们在2009年4月6日发生在意大利中部拉奎拉地区的地震前,未能及时向当地居民发出警报,导致超过300人丧生。

科学家们的辩护律师称,以目前的科学技术,根本无法准确预测地震。世界上也没有任何一次大地震曾被预报。

意大利媒体援引法官的话称,“拉奎拉地区的民众早在地震发生前6个月就感受到了地面的轻微震动,然而,被告却向当地民众传递了不准确、不完全以及错误的信息,未能对地震的发生提出警告。”

检方还拿出一份2009年3月31日地震专家召开会议时的备忘录。

2009年4月6日,意大利中部拉奎拉地区发生里氏6.3级地震。古城拉奎拉的历史可以追溯到2000年前,城内有很多建造于古罗马和文艺复兴时期的建筑物。由于年代久远,大多数古建筑物都在此次大地震中倒塌。地震共造成308人死亡,数千名幸存者不得不在帐篷中生活数月。

(国际)

**美国撤离
部分驻也门人员**

据新华社电 美国国务院25日命令一些美国政府雇员撤离也门,同时呼吁美国公民避免前往也门。

国务院命令“所有符合条件的美国政府雇员家属及某些非应急人员”撤离,强烈呼吁美国公民不要前往也门、身处也门的美国公民撤离。

国务院说,“由于恐怖活动和民众骚乱”,也门安全威胁程度“极高”,首都萨那的暴力冲突“随时可能升级”。

今年年初以来,也门局势持续动荡,反对派要求总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫辞职。22日,萨利赫第三次拒绝签署海湾阿拉伯国家合作委员会提出的调解协议。支持反对派的也门最大部族“哈希德”所属武装人员23日和24日在萨那与政府军激战,数十人死亡。

美国总统贝拉克·奥巴马25日在英国伦敦呼吁萨利赫“立即行动”,移交权力。萨利赫同一天声明,“不会交权、不会离开也门……不听从外部命令”。

东风日产杯 第四届齐鲁汽车模特大赛复赛

走进银座商城五函店

时间:5月28日 本周六

主办单位:齐鲁晚报 承办单位:山东金泰 赞助支持单位:东风日产

协办单位:山东大友集团

大赛指定珠宝赞助商:三三国际世纪缘

大赛指定饮品赞助商:米氏国际(英国)饮品·咖啡

大赛指定医疗设备赞助商:山东智达立实业有限公司

大赛指定地产赞助商:李庄·恒生商业有限公司

战略合作商:山东工艺美术学院 山东五月天文化传播有限公司

战略媒体:山东电视台都市频道 FM96.1

大赛组委会联系方式:0531-85193526 五函店: 银座

